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VERBALE  

SEDUTA DEL  14.06.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno  14 (quattordici) del mese di giugno, la Commissione 7 è

convocata  secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale in sede

consultiva e in modalità online, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio

Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022,  alle ore 10,30  con il seguente ordine dei lavori: 

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione del Vicepresidente di ANED Firenze, Dott. Alessio Ducci, nell’ambito dell’esame

dell’Odg n. 124-2023 “Ricordare Shlomo Venezia”

� Esame ed espressione di parere su Odg n. 124-2023 “Ricordare Shlomo Venezia” 

� Esame ed espressione di parere su Odg 262-2022 "Solidarietà e Accoglienza"

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali  

Alle ore 10,30 sono presenti i/le Consiglieri/re: Bianchi, Bundu, Monaco, Tani, Santarelli; alle ore

10,34    Nutini in sostituzione di Sparavigna; 

 

Sono inoltre presenti: la Consigliera Mimma Dardano, il Consigliere Emanuele Cocollini,  Alessio 

Ducci Vicepresidente della sezione ANED (Associazione Nazionale Ex Deportati) di Firenze;

E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 7; 

E’ presente Paola Sgherri per lo streaming della seduta.

Assume la Presidenza la Consigliera Donata Bianchi che, in qualità di Presidente della Commissio-

ne, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re;

 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Bianchi Donata
Vicepresidente Bundu Antonella

Componente Monaco Michela

Componente Sparavigna Laura             (Assente) Nutini Franco

Componente Tani Luca
Componente Santarelli Luca

e apre la seduta alle ore 10,36 essendo presente il numero legale.

La Presidente Donata Bianchi apre la seduta informando i Consiglieri circa i prossimi appuntamenti

della Commissione che svolgerà prossimamente due sedute congiunte con la Commissione 4 

venerdì presso il servizio immigrazione e il 20 presso i Canottieri comunali, per conoscere meglio 

l’esperienza delle Dragon Ball rispetto alla salute.

alle ore 10,38 entra in videoconferenza il Consigliere Mirco Rufilli.

La Presidente presenta gli argomenti all’o.d.g. partendo con la presentazione dell’o.d.g. N° 262/23 

“solidarietà e accoglienza”che riguarda essenzialmente il tema delle prime fasi successive allo 
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scoppio della guerra in Ucraina; pertanto lascia la parola alla Consigliera Dardano per illustrare 

l’atto del quale è la proponente.

E’ un Ordine del Giorno, afferma la Consigliera Dardano, attuale per il fatto che purtroppo la guerra

c’è ancora ed effettivamente si possono rilevare i dati e i flussi di persone che arrivano nei territori

italiani,  quindi  anche  a  Firenze;  anche  se  ormai  si  è  creato  una  strutturazione  molto  chiara

dell'accoglienza  dei flussi legati  a questo dramma dell'Europa, si chiarisce all'interno dell'atto la

posizione di Firenze ch’è quella della città dove non deve mai venire meno l’appello alla pace e

deve essere una caratteristica che la contraddistingue indipendentemente da come la pensano gli

altri;  pertanto  s’invita  il  Sindaco e la  Giunta  ad accogliere,  profughi  e  ai  rifugiati  provenienti

dall’Ucraina e da tutte le zone di guerre,  prestando rifugio ed assistenza  secondo i principi  di

“accoglienza attiva”.

La Presidente Bianchi apre il dibattito da parte dei consiglieri ma non essendoci prenotati si passa

all’espressione di parere. 

La Presidente accerta la presenza dei Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Bundu Antonella

Componente Monaco Michela

Componente Rufilli Mirco  

Componente Sparavigna Laura            (Assente) Nutini Franco

Componente Tani Luca

Componente Santarelli Luca

e pone in votazione il seguente atto: O.d.G N° 262/23

Parere Favorevole

6 voti favorevoli: Bianchi, Bundu, Rufilli, Nutini, Tani, Santarelli.

1 presente non votante: Monaco
Si passa all’esame sull Odg n. 124-2023 “Ricordare Shlomo Venezia”  e la Presidente ringrazia

l’ospite Alessio Ducci per la sua presenza e dà la parola al Consigliere Cocollini per presentare

l’atto di cui è il proponente.

Il Consigliere afferma che qualche anno fa, durante le celebrazioni a cui solitamente si partecipa, è

venuto a conoscenza di questa persona e si sente quasi in imbarazzo a poter raccontare la storia

incredibile di Shlomo Venezia; Alessio Ducci ci aiuterà  a poterlo celebrare, a suo avviso, nel giusto

modo perché la storia di quest’uomo e davvero incredibile ed è uno dei maggiori protagonisti dei

viaggi  della  memoria  sopravvissuto  alla  Shoah.  Fu  assegnato  al  campo  di  concentramento  di

Auschwitz-Birkenau dove perse subito sua madre e due sorelle avviate alle camere a gas. Durante la

prigionia fu costretto a lavorare nelle unità speciali  denominate Sonderkommandos e che tra le

mansioni a cui fu assegnato, vi erano quelle della rimozione dei cadaveri dalle camere a gas e del

loro incenerimento, del taglio dei capelli, dell’estrazione dei denti d’oro e dell’asportazione di abiti

ed oggetti personali.

Il Consigliere, motivando l’intento dell’O.d.G.  spiega che l’invito è rivolto al Sindaco e alla Giunta

a far conoscere la storia di Shlomo Venezia a quanti più cittadini possibili e sopratutto ai ragazzi.
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Prende  la  Parola  Alessio  Ducci  che  ringrazia  per  l’invito  affermando  che  su  questi  temi,  per

l’Associazione ANED è sempre importante poterci essere e prosegue con il toccante racconto dando

il suo contributo alla presentazione di questa persona.

Prende la parola la Consigliera Bundu per esprimere le proprie riflessioni sugli orrori della  Shoah e

su quanto continua ancora ad accadere in varie parti del mondo.

Partecipano alla discussione la Presidente Bianchi e il Consigliere Cocollini.

Non essendoci altri interventi, si passa all’espressione di parere.

La Presidente accerta la presenza dei Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Bundu Antonella

Componente Rufilli Mirco  

Componente Sparavigna Laura            (Assente) Nutini Franco

Componente Tani Luca

Componente Santarelli Luca

e pone in votazione il seguente atto: O.d.G. N° 124/23

Parere Favorevole di tutti i presenti

6 voti favorevoli: Bianchi, Bundu, Rufilli, Nutini, Tani, Santarelli.

* Preso atto dell’ O.d.G. N° 124/23 presentato originariamente dai Consiglieri Emanuele   Cocollini 

e Antonio Montelatici,  l’O.d.G. è fatto proprio dalla Commissione 7;

Al momento della votazione non è presente la Consigliera Monaco Michela;

Nella seduta odierna sono approvati i verbale del 19.04.2023, del 26.04.2023 del 03.05.2023, del

12.05.2023.    

La Presidente Donata Bianchi avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 11,44.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Bianchi Donata
Vicepresidente Bundu Antonella

Componente Monaco Michela

Componente Rufilli Mirco  
Componente Sparavigna Laura             (Assente) Nutini Franco

Componente Tani Luca

Componente Santarelli Luca

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25/10/2023

La Segretaria                                                                                                  La Presidente

Antonina Santa Ferrara                                                                                  Donata Bianchi
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